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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 9 
 

                                                                                                                     

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΔΣ ΤΟΥ Σ.Σ.Τ.Ε ΤΗΝ 27/01/2026  

 

Την Τρίτη (27/01/2026) συνήλθε το ΔΣ του ΣΣΤΕ για να συζητήσει και να εγκρίνει τα 

επτά θέματα που είχαν συμπεριληφθεί στην ημερήσια διάταξη. Από το σύνολο των θεμάτων που 

ετέθησαν το δύο πρώτα αφορούσαν:  

1ο: Εκδίκαση στο Συμβούλιο της Επικρατείας αιτήσεων αναιρέσεων της Τράπεζα Ελλάδος και 

συνταξιούχων της Τράπεζας στις 09/02/2026. 

2ο: Ετήσια Οικονομική Ενίσχυση ευάλωτων κοινωνικών ομάδων (€ 250,00). 

 

ΘΕΜΑ 1ο  

α) Εκδίκαση δύο αναιρέσεων της Τράπεζας Ελλάδος στις 9/2/2026. Η πρώτη  

αναφέρεται σε έναν ΜΟΝΟΝ συνταξιούχο με δικηγόρο τον κ. Ι. Κάπο και η δεύτερη αφορά 13 

συνταξιούχους με δικηγόρο τον κ. Ν. Δούναβη. 

Η Τράπεζα της Ελλάδος άσκησε αναίρεση σε δύο Εφετειακές αποφάσεις όπου το Διοικητικό Εφετείο 

Αθηνών έκρινε αντισυνταγματικές ΜΟΝΟ τις περικοπές στις οποίες υποβλήθηκε η κύρια σύνταξη 

με τους Ν4051/12 και Ν4093/12 και μετά την 12/5/2016 καθώς έχουν κριθεί αντισυνταγματικές 

με τις αποφάσεις της Ολομέλειας του ΣτΕ 2287-2288/2015 απορρίπτοντας τις λοιπές 

αξιώσεις των συνταξιούχων. 

 

ΛΟΓΟΙ ΑΝΑΙΡΕΣΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

• Οι αποφάσεις της Ολ. του ΣτΕ 2287-2288/2015 δεν αφορούν τους συνταξιούχους της ΤτΕ 

• Κατά την άποψή τους η Απόφαση του Ανώτατου Ειδικού Δικαστηρίου (ΑΕΔ 3/2025) έχει 

ρητώς κρίνει ότι οι αποφάσεις αυτές δεν εφαρμόζονται στους συνταξιούχους της ΤτΕ. 

• Οι περικοπές που μνημονεύουν οι υπ αρ. 2287 και 2288/2015 της Ολομέλειας του ΣτΕ δεν 

εφαρμόζονται στους συνταξιούχους της Τράπεζας και οι συνταξιοδοτικές παροχές τους (κύρια 

σύνταξη, επικουρική, μετεργασιακή παροχή) είναι τέτοιου ύψους που τους επιτρέπουν να 

διαβιώνουν με αξιοπρέπεια και μετά τις περικοπές.  

β) Αναιρέσεις συνταξιούχων της Τράπεζας. Εκδικάζονται συνολικά τέσσερις (4) αναιρέσεις 

στις 9/2/2026 που αφορούν  συνολικά 150 περίπου συνταξιούχους με δικηγόρο τον κ. Ι. Κάπο. Οι 

αναιρέσεις αυτές αφορούν αγωγές συνταξιούχων που έχουν για κάποιες αξιώσεις τους κριθεί 

αρνητικά από τα Διοικητικά Πρωτοδικεία και τα Διοικητικά Εφετεία Αθηνών και αφορούν 

το χρονικό διάστημα 1/1/2010 έως 31/12/2015. 

ΛΟΓΟΙ ΑΝΑΙΡΕΣΗΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΗΣ ΤτΕ 

• Υποστηρίζουν ότι δεν υφίσταται AD HOC νομολογία του ΣτΕ για την ΤτΕ. 

• Η ΤτΕ αποτελεί φορέα ασφάλισης του προσωπικού της και ΟΧΙ φορέα κοινωνικής 

ασφάλισης υπαγόμενο στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Εργασίας και για το λόγο αυτό δεν 

όφειλε να συμμορφωθεί με τις διατάξεις των αρ.38 Ν3863/2010, αρ.44 παρ.10,11,12 Ν3986/2011, 

αρ. 2 Ν4024/2011,  αρ.6 Ν4051/2012, αρ.6 Ν4093/2012 και αρ. 3 Ν3845/2020. 
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Όλες οι παραπάνω εξελίξεις και ειδικότερα οι δύο αναιρέσεις της Τράπεζας αφορούν το 

σύνολο των συναδέλφων διότι η όποια ενδεχόμενη αρνητική εξέλιξη θα έχει γενικότερο 

αντίκτυπο σε όλες τις αγωγές συναδέλφων συνταξιούχων που πρόκειται να εκδικαστούν ή έχουν 

εκδικαστεί και εκκρεμούν αποφάσεις. Οι καταφανείς αβάσιμοι ισχυρισμοί ή η διαστρέβλωση 

κανονιστικών διατάξεων για το ασφαλιστικό μας καθεστώς και η στοχοποίηση των συνταξιούχων και 

των εν ενεργεία συναδέλφων δεν αποτελεί πρωτόγνωρη πρακτική  από δικηγόρους της Νομικής 

Υπηρεσίας της Τράπεζας που προσπαθούν με κάθε τρόπο να ανατρέψουν τις αποφάσεις των 

Δικαστηρίων που δικαιώνουν τους συνταξιούχους για τις κρατήσεις των δύο νόμων 4051 & 

4093/2012 καθώς και για τα δώρα στην κύρια σύνταξη. Αυτή η προσπάθειά τους κορυφώνεται 

με την ίδια πρακτική στις συγκεκριμένες αναιρέσεις. 

Δημιουργούνται όμως εύλογα ερωτηματικά για τις αναιρέσεις των συνταξιούχων της 

Τράπεζας και ειδικότερα για τα επιχειρήματα και τους λόγους που αναφέρουν προκειμένου να τις 

στηρίξουν νομικά το παραδεκτό των αναιρέσεων. Οι σχετικές αναιρέσεις όπως έχουμε ήδη αναφέρει 

έχουν ασκηθεί με πρωτοβουλία του συν. Κ. Ευσταθίου του οποίου η επιδίωξη, όπως και ο ίδιος 

υποστηρίζει, επικεντρώνεται στην εξάντληση όλων των ένδικων μέσων στην Ελλάδα ώστε να 

υπάρξει προσφυγή στο Ευρωπαϊκό  Δικαστήριο. Με την επίκληση όμως ισχυρισμών σε αναιρέσεις ότι 

δεν υφίσταται AD HOC νομολογία του ΣτΕ για την ΤτΕ βάλλεται ευθέως η παγιωμένη τα 

τελευταία 10 χρόνια νομολογία του ΣτΕ με αποτέλεσμα να ισχυροποιείται η άποψη της 

Τράπεζας ότι δηλαδή η νομολογία του ΣτΕ (2287-2288/2015) δεν αφορά τους συνταξιούχους της 

Τράπεζας.  

Επιπρόσθετα στους λόγους αναίρεσης υποστηρίζει ότι η ΤτΕ αποτελεί φορέα 

ασφάλισης του προσωπικού της και ΟΧΙ φορέα κοινωνικής ασφάλισης υπαγόμενο στην 

αρμοδιότητα του Υπουργείου Εργασίας.  

Έχουμε επιλέξει συνειδητά ο ΣΣΤΕ να κινηθεί με τρόπο που να διασφαλίζει τη μεγαλύτερη 

δυνατή νομική και συλλογική κάλυψη για το σύνολο των συνταξιούχων και να αποφευχθούν 

αποσπασματικές ή αντικρουόμενες στρατηγικές, οι οποίες θα μπορούσαν να δημιουργήσουν 

κινδύνους για τη συνολική έκβαση των υποθέσεων. Σε αυτό το πλαίσιο, το ΔΣ ουδέποτε στάθηκε 

απέναντι σε συναδέλφους ούτε επιχείρησε να απαξιώσει ατομικές ή ομαδικές προσφυγές. Δεν 

μπορεί όμως να μην καταδικάσει απόψεις επικίνδυνες για τους ασφαλισμένους της 

Τράπεζας , όταν μάλιστα υιοθετούνται από συνδικαλιστές του Συλλόγου Συνταξιούχων. 

Μετά όλα τα παραπάνω και πριν την εκδίκαση των αναιρέσεων, κατά τη συνήθη πρακτική, η 

παράταξη «ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ» κυκλοφόρησε ανακοίνωση εξαπολύοντας ψευδείς 

συκοφαντίες κατά του ΣΣΤΕ προσπαθώντας να επιρρίψουν σε άλλους ευθύνες που 

αποκλειστικά τους αναλογούν. Ταυτόχρονα ζητούν από το ΣΣΤΕ να παρέμβει ενώπιον του ΣτΕ 

για να ενισχύσει τη θετική έκβαση των αναιρέσεων. Ο ΣΣΤΕ θα εξετάσει τη δυνατότητα συνδρομής 

στις εκκρεμείς υποθέσεις διότι δεν επιτρέπεται η άσκηση παρέμβασης στο ΣτΕ επί εκκρεμών 

αναιρέσεων.      

ΘΕΜΑ 2ο 

Ετήσια Οικονομική Ενίσχυση ευάλωτων κοινωνικών ομάδων (250€). Παρόλο ότι το αρ.72 

του Ν5217/2025 αναφερόταν στην οικονομική ενίσχυση ευάλωτων κοινωνικών ομάδων για τους 

συνταξιούχους του e-ΕΦΚΑ μετά από παρέμβαση του Συλλόγου μας ο κ. Διοικητής αποδέχτηκε την 

επέκταση της σχετικής ρύθμισης με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις και για τους συνταξιούχους 

της ΤτΕ. Ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι η σχετική ενίσχυση καθιερώνεται εφεξής 

κατ’ έτος. Στους εν δυνάμει δικαιούχους θα αποσταλεί επιστολή από την αρμόδια υπηρεσία της 

Τράπεζας που θα αναφέρει λεπτομερώς τον τρόπο ελέγχου των φορολογικών στοιχείων και τη 

χορήγησή της. 

Μ ε  συ ν α δ ε λ φ ι κ ού ς  χα ι ρ ε τ ι σμ ο ύ ς   
Τ ο  Δ ι ο ι κη τ ι κ ό  Σ υ μ β ού λ ι ο   


